

ОРГАН

Осинниковского городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ЗА

НОВОСИБИРСК,

бокс № 8/6, библиотека.

1 экз.

инаяетесь!

№ 22 (1034)

СУББОТА

20

ФЕВРАЛЯ

1943 года

ЦЕНА 20 КОП.

г. Осинники, Кемеровская обл.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 18 февраля

18 февраля в Орловской области наши войска овладели районным центром и железнодорожной станцией **Залегощь**, крупными населенными пунктами **Покровское, Верхняя Сосна**.

Западнее Ростова на Дону наши войска, продолжая развивать наступление, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр **Матвеев Курган**.

В районе Краснодара наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию **Северская**, крупные населенные пункты **Старовеличковская, Смоленская, Азовская**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

17 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Новошахтинска наши войска продолжали успешное наступление и заняли 60 населенных пунктов. Противнику нанесены тяжелые потери.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска успешно продвигались вперед и овладели рядом населенных пунктов.

В районе Краматорская наши войска продолжали наступление. На одном участке советские подразделения продвинулись вперед и истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке отражена контратака пехоты и танков противника. В городе Славянске наши бойцы захватили 2 склада с горючим, склад с обмун-

дированием, склад с боеприпасами и много различного военного имущества.

Севернее Курска наши войска вели наступательные бои. Подвижная группа Н-ского соединения прорвалась в тыл противника, продвинулась вперед на 15–20 километров и захватила несколько населенных пунктов.

Весть о том, что Красная Армия 16 февраля заняла город Харьков, обошла весь мир и проникла в самые отдаленные уголки земного шара. Это известие передавало большинство радиостанций мира, его напечатали газеты почти всех стран. Только немецкое командование еще не сообщило о занятии Харькова советскими войсками. Гитлеровские очковтиратели продолжают сочинять сказки о боях, которые якобы все еще происходят в Харькове.

Германское информационное бюро в ночь на 18 февраля, например, сообщает, что „ожесточенные уличные бои в Харькове продолжаются и сейчас. Большая часть города охвачена огнем. Другие части города тоже совершили непроходимы для обоих сторон...“ Все это сообщение гитлеровцев является вздором чистейшей воды. В освобожденном Харькове сейчас нет никаких боев. Наступающие части Красной Армии оставили позади себя Харьков и продолжаются вперед.

Потерявшие голову гитлеровцы не решаются сказать правду. Они боятся ошеломить немецкий народ, все еще не оправившийся от последних ударов, и хотят исподволь подготовить его к мысли о потере Харькова. Вот для чего Берлину понадобились сказки, легенды о „непроходимых улицах“ и о продолжающихся якобы в Харькове уличных боях.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
О введении новых знаков различия для личного состава Военно-Морского Флота СССР

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Военно-Морского Флота и ввести, взамен существующих, новые знаки различия—погоны для личного состава Военно-Морского Флота СССР.

2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Военно-Морского Флота.

3. Распространить знаки различия, установленные в Красной Армии, на личный состав частей Военно-Морского Флота, для которых установлена общееармейская форма одежды.

4. Народному Комиссару Военно-Морского Флота СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Военно-Морского Флота.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. Калинин.

## БЕЙ НЕМЦА УДАРНЫМ ТРУДОМ!

### НА КРАСНОЗНАМЕННОЙ ШАХТЕ

Горняки краснознаменной шахты № 10 горячо соревнуются за новые производственные успехи, пополняя Сталинский фонд победы.

Позавчера коллектив шахты дал свыше 100 тонн угля сверх задания. Первентство попрежнему держит участок № 2 (нач. тов. Степанчука), выполнивший план на 141,3 проц. Свыше 120 проц. плана дали шахтеры участка № 4 (нач. тов. Трофимец).

Значительно перекрыли свою программу горняки участков №№ 5 и 6 (нач. тт. Перебейнос и Медведев).

Но горняки Десятой должны помнить, что они в начале февраля задолжали стране сотни тонн угля. Задача состоит в том, чтобы ликвидировать этот долг.

Замечательных успехов добилась бригада тов. Погородского, давшая около полуторы нормы. Немного отстали горняки бригады т. Павловского. Их показатель—146,5 проц. Д. Вас.

### В ФОНД ПОБЕДЫ

За 18 дней февраля шахтеры Десятой выдали на го-ра 125 тонн угля сверх плана в фонд победы.

Позавчера коллектив участка № 4 (нач. тов. Ермолов) значительно перекрыл программу угледобычи. Комсомольско-молодежная бригада тов. Кучинского выполнила свою норму более чем на 110 проц., бригада тов. Ходина дала 116 проц.

Перевыполнили свои задания бригады тт. Чепика, Шишкона, Маценко.

### ПОДГОТОВКА РЕШАЕТ ДОБЫЧУ

„...Без подготовительных работ нет рабочего места, значит нечего делать людям...“

Эти указания тов. Л. М. Кагановича, к сожалению, забывают на Капитальной. Характерным является признание инженера подготовительного района тов. Дмитриева: „На шахте не уважают подготовительные работы“. Хорошо, что тов. Дмитриев не падает духом.

— Я приложу все силы к тому,— говорит он,— чтобы о подготовке заботились так же, как о добыче.

Это уже дает свои плоды. Процент выполнения плана ухода главнейших выработок растет. В январе он составлял 87, а в первой декаде февраля — 95

### ЗА РОДНОЙ ДОНБАСС

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ УСПЕХ ПЕРВОГО УЧАСТКА  
ШАХТЫ КАПИТАЛЬНАЯ

Во всенародном социалистическом соревновании в честь 25-летия Красной Армии по-боевому участвуют горняки участка № 1 шахты Капитальная, который возглавляет донбассовец тов. Хвостов. 18 февраля, в ответ на занятие Красной Армии старейшего города Украины — Харькова, коллектив этого участка, в рядах которого много шахтеров Донбасса, закончил выполнение двухмесячной программы, с честью реализовав взятые на себя обязательства.

Этот день был отмечен особым напряжением сил. Слаженно работали забойщики и навальщики. Каждый стремился быть впереди. Благодаря большому трудовому подъему, суточный план по участку выполнен на 161 проц. Выдано более ста тонн угля в счет мартающей программы.

Бригада т. Перова уже дала свыше 350 тонн угля сверх февральского плана.

В. Сисин.

### ДАЛЬНЕЙШЕЕ ОТСТАВАНИЕ— ПРЕСТУПЛЕНИЕ

На днях горняки Четвертой пришли на общее собрание для того, чтобы обсудить, как вытянуть шахту из позорного прорыва.

Слабость хозяйственного и партийного руководства, невыполнение значительной частью рабочих норм выработок, низкая трудовая дисциплина, отсутствие настоящей борьбы с прогульщиками, безобразная работа 1-го и 4-го участков, а также подземного транспорта — таковы причины прорыва.

Об этом говорили участники собрания тт. Осипов, Богомолов, Федотов и др.

В течение 75 дней осталась неразоблаченным злостный прогульщик Штейн, ловко изготавливший спрятки об освобождении.

Нередки случаи, когда рабочие раньше времени

уходят со смены. Этому способствует безответственное отношение десятников к жетонной системе. Жетоны часто выдаются до конца смены или вообще не выдаются.

Администрация должна поставить отстающие участки в центр своего внимания, прикрепить к ним лучшие инженерно-технические силы. Это не делается.

К сожалению, собрание не отличалось активностью. Выступило лишь несколько рабочих. Это лишний раз доказывает неудовлетворительность политко-массовой работы на шахте.

Коллектив Четвертой и прежде всего ее руководители должны понять, что дальнейшее отставание является преступлением перед родиной.

лаве, бездействует.

На последнем собрании партийно-хозяйственного актива шахты районный инженер тов. Дмитриев взял обязательство обеспечить выполнение февральской программы по подготовительным работам не ниже чем на 113 проц. Но слово это не сдерживается. Правда, в этом повинны в большей степени руководители шахты. Порожняк подают в подготовительные выработки в самую последнюю очередь, не все подготовительные участки полностью укомплектованы рабочими.

Для дальнейшего увеличения угледобычи нужно дружно и постоянно заботиться об удлинении фронта работы, готовя новые лавы, открывая новые пласти. В этом — задача руководи-

# НАВСТРЕЧУ ХХV ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ РОСТОВ—НАШ!

## В тылу куем удары фронта

Славными делами встретил ХХV годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота стахановский коллектив бригады тов. Спиридонова (2 участок шахты № 4). 16 февраля он отрапортовал стране и героическому фронту о досрочном выполнении двухмесячного плана угледобычи.

— В труде как в бою, под таким лозунгом работают передовики.

Навалоотбойщики тт. Бухтояров и Нестеренко ежедневно дают по полторы нормы. Пример им показывает бригадир тов. Спиридонов. Он выполняет свое задание на 150—180 проц.

Так гвардейцы тыла куют удары фронта, приближая час окончательного разгрома ненавистного врага.

А. Георгиев.

## ДОСТОЙНЫЙ ПОДАРОК

По-фронтовому работают горняки гортопа.

Декабрский план угледобычи они выполнили на 124 проц., заняв второе место в области. Жюри при обкоме ВКП(б) и облисполкоме премировало коллектив гортопа 10.000 рублями. Еще лучше работали гортоповцы в январе, месячный план выполнен на 150,8 проц.

Шахтеры гортопа с честью выполнили обязательства, взятые ими на себя к ХХV-летию героической Красной Армии. 16 февраля они закончили выполнение двухмесячного плана.

Из стахановцев гортопа особенно отличаются бойщики тт. Лукьянов, Дорофеев, Датченко и Субочев.

Греков — управляющий гортопом.

Бородин — профуполномоченный.

## СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

К ХХV годовщине Красной Армии семьи фронтовиков, бывших горняков, получают в магазинах ОРСа Молотовугля ряд промтоваров. Среди них будет выдано 200 метров шерсти, 40 метров шелку, 60 пар дамских и детских кавказских сапог, 65 пар детских валенок, 300 пар чулок, 35 пар рейтусов, 32 майки и 120 пар носков.

## ДЕТСКАЯ СТОЛОВАЯ

Сегодня в помещении клуба имени Сталина Осинниторг (директор тов. Колотий) открывает столенную для детей начальствующего и командного состава Красной Армии.

Столовая будет отпуш-

ЮЖНЫЙ ФРОНТ (Спецкорр. ТАСС). В результате ожесточенных боев, длившихся несколько дней, наши войска овладели городом Ростов на Дону.

Бои непосредственно за Ростов начались в районе Батайска. Внезапным ночным ударом немцы были выбиты из 12 населенных пунктов, прикрывавших город. В стане противника царила растерянность. Железнодорожные пути в Батайске были забиты эшелонами с танками, машинами, боеприпасами и продовольствием.

Перед бойцами, взявшими Батайск, расстился скованный льдом Дон.

В полдень с Зеленого острова по льду ринулись к городу танки. Быстро и

натиск сделали свое дело. К утру советские бойцы овладели южной частью города, вокзалом,

10 февраля Н-ское соединение, прорвав оборону немцев на широком фронте, устремилось к Шахтам, а затем к Новочеркасску, обойдя эти города с севера и с юга. Вскоре немцы были выбиты из Шахт и Новочеркасска.

Немцы усилили сопротивление. Они вели беспрерывный пулеметно-автоматный огонь из дворов, домов, с чердаков. На улицах то и дело завязывались ожесточенные рукопашные схватки. Концентрированным ударом с юга, запада и востока наши бойцы 14 февраля овладели Ростовом на Дону.

## На освобожденной земле

С каждым днем увеличивается число районов, освобожденных Красной Армией от ига немецких оккупантов. Развертывается большая работа по восстановлению сельского хозяйства, разрушенного гитлеровцами.

Свыше тысячи МТС, в свое время эвакуированных в восточные районы страны, переводится со всем имуществом, оборудованием и кадрами в освобожденные районы. Возвращаются и дополнительно посыла-

ются туда же десятки тысяч тракторов, автомашин, плугов и сеялок.

Наркомзем СССР послал в освобожденные районы и области бригады специалистов.

Колхозники, работники МТС освобожденных районов собирают спрятанное от немцев имущество, инвентарь, машины. С большим подъемом готовятся они к тому, чтобы засеять каждый клочок освобожденной родной земли. (ТАСС).



Немецкие солдаты, взятые в плен нашими войсками в районе Сталинграда

## ЗА РУБЕЖОМ

### „ЗАНЯТИЕ ХАРЬКОВА УМНОЖАЕТ СЛАВУ СОВЕТСКОГО НАРОДА“

ЛОНДОН, 17 февраля, (ТАСС). 16 февраля вечером, немедленно по получении вести о занятии советскими войсками Харькова, лондонское радио сообщило об этом всей стране. Агентство Рейтер передает, что все лондонские газеты единодушно отмечают большое стратегическое значение новой победы советских войск.

Одна английская газета в передовой подчеркивает

крупное стратегическое значение Харькова и пишет, что глубокое проникновение через брешь, образовавшуюся в районе Харькова, открывает перед Красной Армией большие стратегические возможности.

Военный обозреватель агентства Рейтер пишет, что взятие Харькова является самым большим военным успехом советских войск после их победы под Сталинградом.

## ФРАНЦУЗСКИЕ КОРАБЛИ В США

Французская военно-морская миссия сообщает, что в Нью-Йорк прибыли фран-

цузские корабли, присоединившиеся к



Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант г. Шоликов. Находясь со своими танками в засаде, он сжег 25 немецких танков и уничтожил батальон вражеской пехоты

## Патриотический фильм

Вчера в клубе имени Сталина началась демонстрация кинофильма „Секретарь райкома“ (режиссер И. Пырьев, сценарист Н. Прут) Это лучшая кинокартина наших славных партизанах.

Мучительную боль испытывают, уходя из родного города, партийные и советские работники, рабочие и служащие. Они вынуждены взорвать то, что создали собственными руками.

Нашествие подлого врага превращает мирных тружеников в военных людей, в грозных народных мстителей. Ни на минуту не прекращается ожесточенная борьба во временно захваченном фашистами городе: взлетают в небо мосты, баки и цистерны с горючим, рушатся в реку поезда, один за другим валятся, сраженные снайперскими пульами партизан гитлеровцы.

„Секретарь райкома“ — это фильм о высоком патриотизме и великой нравственной силе советских людей, которая делает их непобедимыми, фильм о подлости и омерзительности врага.

Фильм „Секретарь райкома“ зовет к подвигам на трудовом фронте.

М. Алов.

## БЕСЕДА ВРАЧА

### ПРЕДОХРАНИТЕЛЬНЫЕ ПРИВИВКИ

Заразными болезнями называются те болезни, которые передаются от больного к здоровому. Вызываются эти болезни мельчайшими живыми существами — микробами.

Заразными болезнями могут болеть люди всех возрастов, но некоторыми такими болезнями чаще всего болеют дети. Самые опасные из детских заразных болезней — корь, дифтерия, скарлатина, коклюш. Микроны заразных болезней, попадая в организм человека, размножаются и выделяют яд, а микробный яд, попадая в кровь, разносится по всему телу и вызывает заболевание.

Организм человека не остается беззащитным по отношению к микробам. Как только микробы попадают в организм, он начинает вырабатывать защитные вещества — противоядия, обезвреживающие яд микробов.

Здоровые и крепкие люди переносят заразные болезни легче, чем слабые и истощенные. Организм взрослых людей лучше вырабатывает противоядия, чем организм детей. Чем меньше ребенок, тем он слабее, тем меньше у него защитных сил, тем труднее ему бороться с микробным ядом. Вот почему маленькие дети так часто болеют заразными болезнями. Вот почему у маленьких и слабых детей болезнь протекает тяжелее, чем у старших и более крепких детей.

В борьбе с этими болезнями, при предохранительных прививках здоровому человеку вводят небольшое количество ослабленных микробов или обезвреженного микробного яда. Микроны, лишенные своих ядовитых средств, не могут вызвать заболевание.

Предохранительные ПРИВИВКИ совершенно беззарядны. Дети легко переносят прививки; чем меньше ребенок, тем лучше он переносит прививку. Чтобы прививки дали хорошие результаты, их надо делать своевременно.

ОСПУ необходимо прививать детям с трехмесячного возраста и повторять прививку через каждые шесть—семь лет.

Прививки против ДИФТЕРИИ делают детям с шестимесячного возраста; они действительно шесть и более лет. Против дифтерии делают три прививки: первые две с трехнедельным перерывом, третью — через шесть—двенадцать месяцев.

Прививки против КОРИ делают детям, не болевшим корью, в возрасте до четырех лет, в первые дни после их встречи с коревыми больными. Прививки против кори действуют недолго, всего три недели, поэтому, если ребенок не болел корью и через три недели снова встретился с коревым больным, прививку необходимо повторить.

Своевременно сделанные и до конца доведенные прививки повышают устойчивость организма и помогают оградить детей от опасных заразных болезней.

Врач А. Ситкова.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### „ПОСЛЕ НЕКОТОРОГО ПЕРЕРЫВА...“

В ответ на обзор прессы, помещенный в нашей газете, 12 января под заголовком „После некоторого перерыва...“, секретарь парторганизации треста Молотовуголь тов. Куршев сообщает — факты в обзоре были правильны, сейчас состав редакции трестовской стенгазеты обновлен и дополнен. На днях выходит очередной номер стенгазеты.